

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*  
*Teologická fakulta*  
*Katedra etiky, psychologie a charitativní práce*

**Oponentský posudek**

**Autor práce: Pavel Mráz**

**Název práce: Sociální vyloučení ve městě Prachatice**

Předložená bakalářská práce se zabývá aktuálním tématem – sociálním vyloučením Romů (skupiny, s níž je nejčastěji v České republice spojováno). Autora chci pochválit za velké množství zdrojů a 2 výzkumné techniky.

Práci autor rozdělil na teoretickou a praktickou a obě jsou napsány velmi čtivým způsobem bez gramatických a stylistických nedostatků.

V teoretickém vstupu do tématu se autor věnuje na podkladě adekvátních zdrojů popisu situace, v níž se nachází romská menšina v České republice. Jen by možná mohl více věnovat problematice sociálního vyloučení, k němuž ve výzkumu směřuje, a zkrátit úvodní dvě kapitoly (nebo je přesunout do příloh). A takto by se mu také lépe propojil výzkum a teorie.

V praktické části najde čtenář velmi zajímavé údaje, které autor získal pomocí rozhovoru s romskou koordinátorkou města Prachatice a rozhovorem s několika vhodnými obyvateli sociálně vyloučené lokality ve městě Prachatice. Autora chválím za to, že si přiznal, že při rozhovorech mohlo dojít ke zkreslení a respondenti nemuseli vždy přiznat pravdu (např. dluhy na nájemném). Smutné zjištění z práce je, že samo město se zasloužilo o vznik této lokality a že Romové dobře vycházejí s pracovníky Charity a dalších neziskových organizací, kteří za nimi docházejí a nedůvěřují pracovníkům městského úřadu. Autora oceňuji, že tyto smutné údaje dokázal výstižně a zároveň decentně napsat.

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a v případě výborně zvládnuté obhajoby navrhuji známku „velmi dobře“.

Úkoly k obhajobě:

- 1) Navrhněte prosím novou strukturu práce, v níž bude východiskem sociální vyloučení Romů.
- 2) Problémem, na který Vaše práce upozorňuje (stejně jako mnohé neziskové organizace) je, že města sama vytvářejí „ghetta“. Jak Vy osobně byste řešil problém neplatičů? Jak byste řešil problém, kdy soukromí majitelé ubytoven a domů zcela profitují na doplatecích na bydlení, domy neudržují apod. a dochází tak ke zneužívání dávek určených na bydlení?
- 3) Co může být podle Vás důvodem, že Romové důvěřují pouze pracovníkům neziskových organizací, kteří za nimi docházejí?

V Českých Budějovicích dne 17. dubna 2013

  
Mgr. Jana Šimečková